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Ata da quarta reunião do Conselho Acadêmico do Centro de 

Letras e Artes, da Universidade Federal do Estado do Rio de 

Janeiro, realizada, via acesso remoto, em dezoito de julho de 

dois mil e vinte e dois. 

  

Aos dezoito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, reuniu-se, via acesso 

remoto, pela plataforma Google Meet, o Conselho Acadêmico do Centro de Letras e Artes – CLA, 

sob a presidência do Senhor Decano, Professor JOSÉ LUIZ LIGIÉRO COELHO. Compareceram à 

reunião ANDRÉ PAES LEME, CARLOS ALBERTO NUNES DA CUNHA, CAROLINA BASSI 

DE MOURA,  ELIZABETH SARA LEWIS, GUILHERME BERSTEIN SEIXAS, LEONARDO 

RAMOS MUNK MACHADO, LÚCIA RICOTTA VILELA PINTO, MARIA TERESA 

MADEIRA, VINÍCIUS ASSUNÇÃO ALBRICKER, MARCUS VINÍCIUS FRITSCH DE 

ALMEIDA e RENATO ICARAHY DA SILVEIRA . O decano do CLA, professor JOSÉ LUIZ 

LIGIÉRO COELHO, iniciou a sessão, colocando a pauta em aprovação, que foi acatada pelos 

Senhores Conselheiros.  Item um – Aprovação da ata da reunião realizada em 12 de maio de 2022, 

relatado por José Luiz Ligiéro Coelho, decano do CLA. Posto em votação, foi o item APROVADO 

por unanimidade. Item dois – Homologação da abertura de Concurso Público de Provas e Títulos 

para Professor Efetivo do Departamento de Composição e Regência – DCR, do Instituto Villa 

Lobos – IVL, classe Adjunto A, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na Área de 

Conhecimento Música/Subárea Regência (aprovado ad referendum de 2 de junho de 2022), relatado 

por Guilherme Bernstein Seixas, chefe do DCR/IVL. Posto em votação, foi o item APROVADO 

por unanimidade. Item três – Homologação da abertura de Concurso Público de Provas e Títulos 

para Professor Efetivo do Departamento de Interpretação Teatral – DIT, da Escola de Teatro – ET, 

classe Adjunto A, em regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, na Área de 

Conhecimento/Subárea Artes/Dança (aprovado ad referendum de 27 de junho de 2022), relatado 

por Marcus Vinícius Fritsch de Almeida, chefe do DIT/ET. Posto em votação, foi o item 

APROVADO por unanimidade. Item quatro – Homologação do resultado final da consulta à 

comunidade da UNIRIO para indicação de dirigente da Decania, da Escola de Teatro e da Escola de 

Letras, relatado por Vinícius Assunção Albricker, presidente da comissão.  Iniciou, dizendo que o 

trabalho realizado pelos envolvidos naquela comissão havia sido de grande competência e 

dedicação. Prosseguindo, relatou que, após a abertura das urnas, as cédulas de cada pleito foram 

agrupadas e, as cédulas em papel colorido, que designam votos de servidores, foram separadas das 

cédulas em papel branco, que representam votos do segmento discente. Foram, então, 

contabilizados os votos para indicação ao cargo de Diretor da Escola de Letras: em relação ao 

segmento discente, foram apuradas 93 cédulas e contabilizadas 92 assinaturas na lista de votantes; 

no segmento dos servidores, foram apuradas 13 cédulas e contabilizadas 13 assinaturas na lista de 

votantes; do total de cédulas apuradas, foram contabilizados 88 votos do segmento discente e 11 

votos de servidores para a candidata única Lúcia Ricotta; também foram contabilizados 05 votos em 

branco do segmento discente e 02 votos em branco de servidores; finalmente, foi calculado o 

coeficiente eleitoral obtido pela referida candidata à Direção da Escola de Letras, que foi de 0,55 

(zero vírgula cinquenta e cinco), o que referendou a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto para 

assumir o cargo de Diretora da Escola de Letras da UNIRIO (período 2022-2026). Em seguida, 

foram contabilizados os votos para indicação ao cargo de Diretor da Escola de Teatro: em relação 

ao segmento discente, foram apuradas 192 cédulas e contabilizadas 191 assinaturas na lista de 

votantes; no segmento dos servidores, foram apuradas 56 cédulas e contabilizadas 56 assinaturas na 

lista de votantes; do total de cédulas apuradas, foram contabilizados 190 votos do segmento 

discente e 56 votos de servidores para o candidato único André Paes Leme; também foram 

contabilizados 02 votos em branco do segmento discente; finalmente, foi calculado o coeficiente 

eleitoral obtido pelo referido candidato à Direção da Escola de Teatro, que foi de 0,58 (zero vírgula 

cinquenta e oito), o que referendou o professor André Felipe Arguelles Betim Paes Leme para 

assumir o cargo de Diretor da Escola de Teatro da UNIRIO (período 2022-2026). Por último, foram 

contabilizados os votos para indicação ao cargo de Decano do Centro de Letras e Artes – CLA: em 

relação ao segmento discente, foram apuradas 411 cédulas e contabilizadas 414 assinaturas na lista 

de votantes; no segmento dos servidores, foram apuradas 126 cédulas e contabilizadas 123 
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assinaturas na lista de votantes; do total de cédulas apuradas, foram contabilizadas as seguintes 

quantidades para cada candidato: 240 votos do segmento discente e 65 votos de servidores para o 

candidato José Luiz Ligiéro Coelho; e 168 votos do segmento discente e 61 votos de servidores para 

o candidato Sérgio Azra Barrenechea; também foram contabilizados 03 votos em branco do 

segmento discente; finalmente, foram calculados os coeficientes eleitorais obtidos por cada 

candidato ao cargo de Decano do CLA e o resultado foi de: 0,26 (zero vírgula vinte e seis) para o 

candidato José Luiz Ligiéro Coelho; e 0,23 (zero vírgula vinte e três) para o candidato Sérgio Azra 

Barrenechea. O candidato José Luiz Ligiéro Coelho foi, portanto, declarado vencedor do pleito, 

apto a assumir o cargo de Decano do Centro de Letras e Artes da UNIRIO (período 2022-2026).  

Em seguida, parabenizou a Professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto, o professor André Felipe 

Arguelles Betim Paes Leme e o professor José Luiz Ligiéro Coelho pela vitória e agradeceu à 

Comissão de operacionalização, citando nominalmente os seus membros. Posto em votação, foi a 

homologação APROVADA por unanimidade. Assuntos Gerais. A professora Lúcia Ricotta 

manifestou sua preocupação em relação aos impactos negativos à comunidade da Escola de Letras, 

caso a exoneração da professora Elizabeth Sara Lewis venha a se consolidar, e solicitou àquele 

Conselho pela mobilização de todos os esforços, no sentido da manutenção do vínculo da 

professora em questão com a UNIRIO. Os Senhores Conselheiros manifestaram seu apoio e 

solidariedade à professora Elizabeth Sara Lewis e, ao final, aquele Conselho decidiu pela realização 

de uma reunião junto à Reitoria, com a presença do decano do CLA e dos diretores da Escola de 

Teatro, da Escola de Letras e do Instituto Villa-Lobos, a fim de tratar do assunto. E, nada mais 

havendo a tratar, foi encerrada a sessão e lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, 

Secretário da Decania do CLA; e pelo Senhor Decano em exercício do CLA. 

 

 

 

                                                                          

    Alexandre Doelher de Oliveira                                                    José Luiz Ligiéro Coelho 

    Secretário da Decania do CLA                                                Decano em exercício do CLA 

 


